

# 璀璨城市夜 假日欢乐多

■文/图 见习记者 李宜书

国庆中秋假期,城市特色游人气旺,丰富多彩的活动给人们带去很多快乐。各大商圈夜经济红火,城市充满了烟火气、热闹劲儿。

10月1日晚,记者来到源汇区特色商业街区河上街。景区灯火通明,游人熙熙攘攘,人们逛夜市、品美食、看演出、赏灯光秀,尽情享受夜游的欢乐。

在青石板路的布衣巷小吃街,游客一边吃着小吃一边和朋友聊天。热米皮、烤羊脑、芝士红薯、水果盒子、烤面筋……众多“网红”小吃引得游客在小吃摊前排起了长队。

“烤鱼好了吗?老板,不要辣椒,孩子吃的!”熙熙攘攘的人群中,一位大姐拉着脸上贴着国旗的孩子,对布衣巷里烤鱿鱼的老板催道。

“好了,好了。下一份就是你们的。”

“这里夜景美、人气旺,吃的喝的玩的都有。”正和家人一起逛夜市的市民刘先生,这里经常举办灯光秀、音乐节、欢乐巡游演出等夜间主题活动,还有大型水幕光影秀等,他和家人、朋友时常到这里逛一逛,放松放松。

“来,把手给我。”在景区新开业的神兽馆内,一名男生拉着一名女生,在安全绳保护下,体验着“高空飞行”。

“朋友推荐才来的,真没想到漯河还有这种‘一站式’娱乐运动主题乐园,很好玩!”在郑州工作,带着女朋友回老家漯河过节的范飞兴奋不已,“漯河的夜生活越来越丰富多彩了。”

夜色渐浓,在烟火气十足的夜市,热



神州岛高达六米高的“超级月亮”,引得游客纷纷合影留念。



爸爸带女儿射箭。



年轻人体验“高空飞行”。

闹的叫卖声、嘹亮的歌唱声、动人的交际舞音乐,承载着市民百姓的休闲和欢愉。

所有摊位中,最吸引孩子的要数卖棉花糖的了。五颜六色的棉花糖,引得众多孩子驻足。“以前广场晚上没这么热闹,

现在这里可以摆摊了,人也多了起来。一吃完晚饭,孩子就拉着我们来这里转转,今儿个吃棉花糖,明天要坐碰碰车。”市民陈女士笑着说,“这也是为漯河夜经济做贡献了。”

目前,在我市,夜间经济作为一种经

济形态,已经形成包含夜吃、夜游、夜读、夜购、夜娱等多元化的夜间消费模式,一批夜经济地标、网红打卡地、特色夜市摊点和夜间旅游、24小时智慧书屋和文化演出等脱颖而出,让漯河充满了浓浓的人间烟火气。



国庆中秋假期,临颖县大郭乡一童车生产车间,工人们正在加班。今年新冠肺炎疫情发生以来,该企业转变思路,通过网上直播等方式拓宽销售渠道,销售额超过了去年同期。

本报记者 张俊霞 摄



国庆中秋假期,乡村旅游备受青睐,许多市民走进近郊乡村,在美丽田园中尽享美好时光。图为10月1日,在市城乡一体化示范区黑龙潭镇西街村的猕猴桃种植基地,市民在采摘猕猴桃。

本报记者 焦海洋 摄

## 郾城区 对脱贫攻坚兜底 保障工作进行再部署

本报讯(记者 周琦琦 通讯员 梁国立)近日,郾城区召开脱贫攻坚兜底保障推进会议,深入贯彻中央和省、市脱贫攻坚重大决策部署,对全区脱贫攻坚兜底保障工作进行再部署,确保全区贫困人口应保尽保、一人不漏,坚决打赢脱贫攻坚收官战。

郾城区成立了由区委副书记任组长的全区加强兜底保障联席会议,建立兜底保障联席会议制度,及时发现、解决问题。同时,充分整合民政、财政、卫健、残联等行业部门资源,明确职责,细化分工,形成政府兜底线、部门履职责、家庭尽义务、社会参与的大兜底工作格局。

据了解,为做好兜底保障工作,郾城区卫健委、区残联、区民政局将依托“两院三中心一保障”(镇办敬老院和卫生院集中供养,区残疾人康复中心、区慢性病救治中心、区精神病治疗中心集中收治康养,兜底保障),通过创新保障对象供养模式、整合民政救助资源、加大教育帮扶力度、加大就业帮扶力度、提升医疗保障水平、提升残疾人服务能力等,做到不放弃一村一人,保质保量完成各项任务,确保现行标准下全区贫困人口实现整体脱贫。

## 召陵区 “四个突出”做好十九届四中全会精神轮训

本报讯(记者 张晨阳)为落实党中央和省委、市委部署,推动党的十九届四中全会精神在召陵深入人心,召陵区坚持“四个突出”,统筹推进,集中时间精力,对三百余名领导干部进行集中轮训,实现了关键人员十九届四中全会精神培训全覆盖。

培训定位突出“准”。区两会和区委四届十二次全会暨区委工作会议召开后,召陵区聚焦领导干部,聚焦重点工作,集中安排十九届四中全会精神轮训,凝聚思想意志、鼓舞精神士气、强化政治担当,引领推动全区党员干部学懂、弄通全会精神,推动全会精神确定的各项目标任务在本区落地生根,为召陵区发展增加动能,提供保障。

培训内容突出“实”。结合十九届四中全会及省、市、区全会精神,课程设置有所侧重,既有全会精神解读、坚持和完善中国特色社会主义法

治体系、中国长治久安的制度根基等高层级理论课程,又穿插有意识形态、基层党组织建设、领导干部执行力等提升治理能力与本领的课程。区委书记、区长亲自备课,为学员做十九届四中全会的专题报告和政治动员,教方法、指路子、提士气,增强学习的针对性和实效性,切实提升领导干部的执行力和工作水平。

培训方式突出“活”。受疫情影响,部分省外教授不能按时前来授课,召陵区利用视频软件辅助教学,利用网络技术开通直播,线上线下相结合、理论讲解与现场教学相结合,加深干部对所学内容的直观感受。二期轮训共设置12个课目,累计48个学时,内容丰富、课程紧凑、形式多样,为领导干部领会核心要义、把握精神实质,提供了重要平台和有效载体。

培训带动力度“强”。各级领导班子把十九届四中全会精神的学习纳

入理论中心组学习、“三会一课”和基层党校培训,一级带动一级,将全会精神传递到基层,推动党的主张和决策部署转化为各部门、各科室的具体行动,把制度执行贯穿模范机关创建工作的始终,在持续深化、渐进领悟中不断坚定制度自信、增强行动自觉,用工作实效来检验学习成效,做到学以致用、学用贯通。

截至9月28日,召陵区为期三天的第一期十九届四中全会精神轮训班圆满结业。大家一致认为,区委举办这个轮训班,非常及时、十分重要。通过学习培训,对党的十九届四中全会的重大意义和精神实质有了更深入的认识。下一步要把思想统一到党中央对形势的分析判断上来,把行动统一到贯彻党中央决策部署和省委、市委、区委的工作要求上来,确保各项工作始终沿着正确方向前进,用工作实效来检验学习成效,达到“双促进、双提升”。

办事程序、收费依据等全部向社会公开。

对于使用网上申报系统不熟练的企业,专门在召陵区政务服务大厅设置两台计算机和一名工作人员,为驳回注册登记的企业提供一对一帮扶,手把手指导企业修正错误数据,真正实现“只跑一次”的出证承诺。

暖心举措,落实企业定向帮扶机制

开通行政许可绿色通道。今年1月28日(大年初四),市市场监管局召陵分局专门开辟绿色通道,在最短时间内,让辖区一家生产口罩的企业拿到营业执照。

行政许可到期顺延管理。对在疫情防控期间营业执照登记事项发生变化且不能及时办理变更登记的,延期至疫情解除之后一个月内办理;对食品、餐饮经营许可到期的,有效期可顺延至疫情解除。

下一步,市市场监管局召陵分局将继续落实“六稳”“六保”相关政策措施,提振市场主体发展信心,助力召陵区经济发展。

刘诗琴

## 问十乡曹店村 村民收入增加 村庄美丽宜居

本报讯(记者 张晨阳 通讯员 徐红举)近日,记者走进源汇区问十乡曹店村,看到文化广场、文化活动室、图书室、村民活动中心、便民服务中心等一应俱全,一派欣欣向荣景象。

曹店村南与西平接壤,北边是风景宜人的唐湾两河,曾在2014年被评为省级特色乡村旅游示范点、漯河市百优党建教育基地。

以党建为引领,全面提升服务功能。通过公示服务事项等措施,大大提高了工作效率和服务水平。开展红色教育和文明守礼教育,群众文明素质进一步提升。

以产业兴旺为重点,农民收入持续增加。曹店村积极发展烟叶、辣椒种植和养殖业,建设龙虾类养殖示范区、名优食用鱼养殖

区、观赏鱼养殖示范区等,持续推动群众增收。以明道公司、民社农牧、众康养殖为支撑,打造集观赏、采摘、垂钓、游玩为一体的生态观光园。

以生态宜居为目标,全面开展环境整治。曹店村成立人居环境整治工作领导小组,负责全村人居环境整治工作。通过“四亮一争”等活动开展,发挥党员示范带动作用,引导群众参与整治,从而形成卫生整治靠大家、大家共建美丽家局面。全村主干道绿化率达100%,打造庭院示范点56户,达到“移步换景、一户一景”的效果。全村硬化道路18公里,安装路灯470盏,安全饮水率、电网改造率、网络覆盖率、有线电视入户率均达100%。



## 市水利局 开展“消费扶贫”活动

本报讯(记者 王艳彬)近日,市水利局组织水利系统50余名党员干部,深入该局结对帮扶村舞阳县辛安镇刘庄村,采取课堂培训和现场教学相结合的方式,加强非公企业党建、企业文化、乡村振兴、脱贫攻坚等内容的学习培训。同时,该局通过“以购代捐”爱心购买的方式,

踊跃购买贫困户和村集体企业自产自销的西红柿、黄瓜、红薯、面粉、粉条、小磨香油等农副产品,推动“消费扶贫”活动落地。

该局领导班子成员、党员干部踊跃参与,采购蔬菜60余箱、红薯500余公斤、面粉250公斤、小磨香油20箱、粉条20箱。

## 市城乡一体化示范区 节前敲响警钟 杜绝节日腐败

“临近‘双节’,大家一定要严守纪律底线,不越红线,保持清正廉洁。”国庆节前,市城乡一体化示范区纪委成立检查组,对全区各级、各部门进行节前全方位“体检”。

检查紧盯节日期间易发的“四风”问题,同时着力发挥好村监会“末梢监督”职能,把监督触角延伸到村居,节前敲响警钟,杜绝节日腐败。

该区纪委把对党员干部领导干部的监督与工作圈拓展到生活圈、社交圈,不断拓宽监管渠道,找准监督空白点,着力强化领导干部“八小时之外”的管理监督,不断增强党员干部拒腐防变的思想意识。严格把握重

要时间节点,通过“明查+暗访”的方式对全区各机关单位公款送礼、违规宴请、公车私用、公款旅游、值班纪律等情况进行监督检查,确保节前监督不松懈,监控探头不断电。同时,开展“廉政短信送清风”活动,向全区党员干部发送廉洁过节提醒短信,提醒党员干部绷紧廉政这根弦,严防节日腐败。加大监督检查力度,对节日期间发现的“四风”问题线索,一律严查快办,决不姑息。

“把制度的笼子扎得更紧,形成无缝监督,才能让党员干部不放松警惕,时刻绷紧制度和纪律这根弦。”该区纪委副书记张新恒说。

周燕 张雨柔

## 召陵区纪委监委 紧盯民生实事 履行监督职责

“以前的旱厕又脏又臭,现在改成了水冲式厕所,既干净又卫生!”近日,说起农村厕所改造工作,召陵区双里镇的村民们掩饰不住内心的喜悦,言语间洋溢着满满的幸福。

为扎实推进农村人居环境,不断提升农村人居环境,召陵区纪委监委切实履行监督职责,深入农户家中了解实际情况,以群众满意不满意、赞成不赞成、高兴不高兴作为检验政策措施落实效果的最高标准。各镇纪委联合各村村务监督委员会成

员,按照相关标准对户厕改造各项工作严格监督,严把质量关、技术关,发现问题及时向村里和施工方反馈,要求限时整改到位。对户厕改造工作中出现的违规违纪问题,按照党纪条规予以严肃查处,确保户厕改造工作保质保量如期完成。

截至目前,召陵区农村户厕改造共完成问题整改6602户,占2019年问题整改总户数的68.5%;共完成2020年改厕任务6330户,占总任务的79.1%。

谢秋雨

## 中秋慰问暖人心

近日,西城区纪委、漯河市西城建设投资有限公司、中建七局一公司河南分公司苏荷项目部工作人员到阴阳镇张王于村开展国庆、中秋“双节”扶贫慰问活动。每到一户贫困家庭,他们与贫困户心贴心地进行交流,了解他们的所思所盼,询问他们

生活中需要解决的实际问题,鼓励他们勇敢面对生活,克服等、靠、要思想,自立自强。走访慰问活动让贫困群众真切感受到了社会大家庭的温暖,他们纷纷表示,感谢大家的关心和帮助,一定乐观面对生活,争取早日过好日子。

朱迪 林耀武



9月30日上午,源汇区纪委监委派驻区应急管理局纪检监察组,对辖区企业安全隐患整改落实情况进行监督检查。

何涛涛 摄

## 市市场监管局召陵分局 精准发力 扎实做好“六稳”“六保”

今年以来,面对新冠肺炎疫情的重大考验,市市场监管局召陵分局严格履责、攻坚克难,对接市场主体需求,扎实做好“六稳”工作,认真落实“六保”特别是“保市场主体”任务,全力保障市场主体稳定健康发展。3月份以来,随着企业陆续复工复产,市市场监管局召陵分局进一步深化商事制度改革,培育发展新业态。截至9月1日,召陵区市场主体保有量达到30634家,新增企业920家,与去年同期相比增长31.43%,实现了新登记市场主体的平稳增长。

靠前服务,扎实做好保障工作

扎实开展“千人帮千企”活动,深入

企业送政策、听需求,以真抓实干帮企业解决实际困难。

走访过程中认真询问企业生产工艺、产能产量等情况,重点察看食品生产企业生产加工环境、生产车间、仓库、食品安全信息公示栏等,对企业的产品质量安全控制、生产经营管理以及存在的困难和问题进行详细了解。同时,及时传达上级关于疫情防控和企业复工复产精神,指导企业做好人员管控、复工复产等工作。

围绕资源密集、创业企业集中的东城产业集聚区,推进市场主导、政府支持的创新创业服务体系,设立两个“孵化”咨询点。以东兴电子商务产业园为载体,推进集群注册,由产业园区进行住所集中托管,降低企业在创业起步

阶段的创业成本,降低市场主体运营成本。截至目前,已为435户企业办理了集群注册登记。

深化改革,让群众办事更便利

以人民为中心,以方便群众办事为抓手,持续深化商事制度改革,让企业办事既省心又舒心。

提升公共服务水平,让群众办事更便利。进一步深化“最多跑一次”改革,打通服务群众“最后一公里”;推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的工作模式,实现前台后台、线上线下的无缝对接和高效运转;推行政务公开,将项目名称、设立依据、申请条件、